



2019年武威市“国培省培”乡村幼儿园 教师保教能力提升集中培训项目

简 讯

◆ 2019年8月21日

卷首语：

路途遥远阻挡不了我们求知的欲望；烈日炎炎，摧垮不了我们上进的意志，因为有种信念叫执着！我们缘于国培，感受着成长的快乐！相聚国培，提升自我。

为切实提高武威市“三县一区”学前教育保教质量，提升幼儿教师专业发展水平，8月14日至8月21日，武威市教育在天水师范学院国培办开启了第一期幼儿教师“保教能力提升”专题培训。本次培训对象有部分幼儿园园长、保教主任，幼儿骨干教师，80名教师在凉州区教育局杨万平主任带领下参加。本次培训讲师团队有幼儿园一线教师，幼教领域名师专家，天水师院教授等，授课内容涉及对《幼儿园教育指导纲要》、《3—6岁儿童学习与发展指南》详细解读；对幼儿教育五大领域中科学、健康、艺术及语言中阅读如何开展好幼儿保教活动；更增添了幼儿教师成长发展中我们未曾接触却很实用的内容：如何成为名师，参与式培训课程的组织与实施（送教下乡），课题研究。培训内容丰富、环节紧凑、通俗易懂，理论与实例紧密结合，让参训教师获益颇丰，充实了理论知识，明确了实践行动方向，为下一

步提高保教能力打下坚实的理论基础。

【简讯】2019年8月14日，天水市2019“国培省培”教师培训项目——武威市农村幼儿园教师保教能力提升培训在天水师院培训班的学员陆续报到，各项培训工作有条不紊展开。报到地点设在乾元酒店一楼大厅，从早上8时开始，国培学员陆续到来。“国培计划”工作人员在大厅设置报到点、发放资料点、饭卡、房卡领取点为培训学员开展一站式服务，报到时统计学员信息并及时将培训期间所需住宿通知单、饭卡、学员手册、学员培训体验与反思册等用品发放到学员手中，并详细告知学员培训期间的注意事项，悉心安排学员培训期间的食宿事宜。工作人员热情周到的服务让我们每一位培训人员感受到了亲切与温暖，也为即将开始的培训学习奠定了良好的基础。我们的班主任张艳老师尽职尽责，很快选出班长，成立班委会，并很快建立班级微信群，方便学员培训期间联系和学习。



【简讯】2019年8月15日上午，国培计划（2019）——武威市农村幼儿园教师保教能力提升培训在天水师院培训班天水师院教育学院举行，教育学院院长李艳红同志主持召开，学院陈俊亮院长宣布正式开班，以及本次培训的后勤服务安排和培训师资力量，同时对学员也提出培训要求。陈俊亮院长对本次培训的时间安排、培训任务目标、纪律要求和后勤服务做了补充讲话。来自凉州区、古浪县、民勤县，天祝县三个项目县三线一区的80名学员参加了开班典礼，此次培训共计七天。



【简讯】8月15日下午，我们聆听了来自天水市一幼和二幼幼儿园金华园长《艺术领域教育活动设计与案例研讨》及郭旭老师《科学领域中教育活动设计与案例研讨》讲座，在讲座中，金园长亲切自然地介绍了艺术领域教育活动如何设计，并亲自引领教师带动教师们做示范，课堂氛围活跃，教师积极参与，效果显著。郭老师深入解读幼儿园的科学教育是幼儿的科学启蒙教育，它以幼儿身边的事物和现象作为幼儿科学探索活动的对象，让幼儿体验发现的乐趣，培养他们对科学的兴趣。幼儿对周围世界充满着惊奇，不仅喜欢触摸、摆弄、操作，还会提出种种问题，表现出他们渴望认识周围世界和学习科学的需要。及时而适当的科学启蒙，创设有助于培养幼儿创新能力的科学教育环境与材料，让他们在内部需要和愉快地情绪下学科学，感受科学，同时，注重幼儿个体差异，让他们在相互学习中产生创造欲望，激发他们探索科学的兴趣，以培养他们的创新能力。



【简讯】8月16日上午，沈建洲教授的讲座《幼儿园教师职业道德规范、幼教政策法规解读》让我们体会到它们的内涵与精髓，让我们知道了幼儿园教师职业道德规范的内容有六条，即：爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习。这六条规范是每一个教师义不容辞的责任，也是规范教师的育人行为，提高教师职业道德修养的具体表现。沈教授的讲座内容丰富，讲授方式幽默风趣，别具一格，颇得大家喜欢。



【简讯】8月20日上午，天水市2019“国培省培”教师培训项目——武威市农村幼儿园教师保教能力提升培训天水师院培训班80名学员在天水师院教师教育学院509教室聆听了来天水市二幼的王锐园长的讲座《幼儿园一日活动的设计组织与实施》。王园长从随机教育的内涵、随机的现状、幼儿园一日生活中的随机教育及特征、随机教育应注意的几个问题等方面做了生动的阐述。李老师说，“生活即教育，教育即生活”，生活中处处都是教育机会，随机教育就在我们生活中的每个细节中。李老师以生动的语言、鲜活的事例，对“幼儿园一日生活中的随机教育”这一专题做了精彩的讲述，内容丰富且实用性强，深得大家的喜爱。



【简讯】8月20日下午，听了天水师院李艳红教授的《师德师风专题》讲座，提到“捧着一颗心来，不带半根草去”，古往今来，要提升师德，必须要坚持不断学习，我们要建立起信心、毅力、坚持，在五年、十年的工作中，持续学习和面对挑战，同样要以这样的要求，教育我们的同学，今天，科学和技术发展速度如此之快，如果不经常处于学习的状态，知识结构很快就会落后于教学的要求。努力做到“边学边干、边干边学、终身学习”的观念。为中国的教育事业，贡献点滴的力量。





本次培训尾声，由项目负责人闫文军教授进行了总结与祝福，杨万平主任对培训事宜也进行了总结评价并安排了最后的注意事项，老师们表示本次培训获益匪浅，培训在大家的掌声中落下了帷幕。

【培训心得】

做一个有智慧的幼儿教师

民勤县双茨科镇中心幼儿园 黄立鹏

每次听沈建洲教授的课都是深有体会，很受启发。不管大家是幼儿教育工作者还是一个父亲、母亲的身份，在孩子的教育上首先要把孩子的身心健康发展放在首要位置，注重锻炼孩子的体魄，磨炼孩子的意志，养成良好的行为习惯和礼仪素养，让孩子具有独立自主的能力。其次再注重孩子的学习成绩，让孩子成为一个能吃苦耐劳能适应社会的人！爱孩子就要懂得放手，让他像雄鹰，在未来那个激烈的社会中无所畏惧。而不是把孩子宠溺成经不起风吹雨淋的一朵小花。我们能在这么美好的环境下生活是因为我们一个强大的国家和一支强大的军队才不会被侵犯，这个和平年代，我们仍然要像我们的敌人学习他们的教育方式，他们的孩子冬天穿短袖跑操锻炼，孩子自己的东西都是自己拿着。而我们的家长却把孩子宠到恨不得什么都替孩子做了，很多家长把孩子抱在怀里左一个宝宝乖有一个宝宝不哭，孩子三四岁了不会吃饭不会上厕所，这不是孩子的错，是家长抹杀了孩子该有的能力不教孩子去做。希望我们能以正确的方式正确去爱孩子。让这一代的孩子越来越强大而不是越来越懦弱！

爱的教育

民勤县泉山镇幼儿园 姜芳

高尔基说过：“谁不爱孩子，孩子就不爱他，只有爱孩子的人，才能教育孩子”。师爱是人间任何一种爱都无法比拟的，因为这种爱是一种不记回

报的、无私的、广泛的、没有血缘关系的爱，它是无比神圣的，比渊博的知识更重要。能够得到教师的关爱，是每个孩子最起码的心理需求，师爱对幼儿来说是一种良好的道德感化和心灵熏陶，更是一种鞭策和激励，对孩子的健康成长和全面进步有很大的推动作用。由此看来对幼儿的品德教育应该让幼儿在生活 and 各项活动中时时感受爱，认识爱，学会爱。

1. 爱更是一种理解和尊重

作为一名幼儿教师更需要多一份的理解和尊重，这种爱要能够把每一个孩子爱到心坎里，爱是那么温暖那么无私；孩子犯错时，能多给孩子一个机会，当孩子取得成绩时，会给孩子送上一片掌声；孩子有疑难时，又是孩子最好的帮手。游戏时最好的伙伴最真诚的朋友；当孩子大胆表现自己时，老师是最好的欣赏者。一个甜甜的微笑、一个鼓励的眼神、一句真诚的赞美、一个友善的态度，一颗充满的爱心……教师要用这份真诚的爱深深地去感染每一个孩子的心灵。

现实生活中父母往往出于“为孩子好”的目的，为孩子做好了他们认为应该的一切，但是由于没有考虑到孩子的需要和想法，结果事与愿违，遭到孩子的反对，造成关系紧张。我们应该信任幼儿、鼓励幼儿，让他们自己做自己的事，同时也让他们帮助别人做一些事。如：分发碗勺……每个幼儿都有机会，每个幼儿都可以做，所以在此活动中每个幼儿都得到了不同的锻炼和发展，不仅学会了做一些简单的事务，变的热爱集体、热爱劳动了，而且增强了幼儿的管理能力和独立性。因而成人应该看到，幼儿虽然年幼，但是他们同样有自己的思维，有能力做好每一件事，强加和包办代替就会使幼儿失去选择的主动权，使幼儿没有独立思考的机会，久而久之，幼儿就会出现

事事处处依赖成人或者出现逆反心理，这对幼儿健康心理和思维能力都十分不利。成人应该重视孩子的想法，不应用成人的看法去评价孩子。

2. 爱是一种情感的交流

用语言来播种、用汗水来浇灌、用心血来滋润。对孩子充满爱的教育活动，都仿佛在为孩子打开一扇扇窗户，让孩子看到一个色彩斑斓的新世界，并且让孩子感受到教师的博大胸怀和崇高精神境界。我作为一名幼儿教师我热爱幼教这个岗位，我捧出一颗火热的心去热爱孩子，熟悉他们，了解他们，关心他们，与他们真心实意地交朋友，使他们感到师生之间的真诚和依赖，教育才会成功。

3. 爱是一种行动体验

教育是爱的共鸣，是心与心的呼应。作为一名教师，要对每一个学生撒种爱心，用爱的行动让他们重新点燃希望之火。当孩子拖着鼻涕走到我面前时，我会亲手用纸巾将他擦拭干净；当孩子离开父母哇哇大哭时，我会像妈妈一样抱起他，给他温暖给他安慰……我用我的行动表达着我的爱意，一个不经意的抚摸，一个鼓励的眼神，使孩子感到老师在意他、喜欢他、信任他、关心他。

正如我国近代教育家夏丏尊所说：“教育没有情感，没有爱，如同池塘没有水一样。没有水，就不能成其池塘，没有情感没有爱，也就没有教育。”这应该是我们所有教师的共识。愿所有的教师心中都充满真爱，把不同的爱献给不同的孩子，让我们把真爱的种子种进孩子的心里，相信它能生根、发芽，并结出喜人的硕果。

听张莉教授《做优秀的师导，建学习共同体》有感

民勤县幼儿园 李瑞红

今天早上天水师院张莉教授给我们进行了一次非常精彩的培训讲座活动，培训的题目是《做优秀的师导，建学习共同体》，张教授开朗大方博学，给我留下了深刻的影响，很喜欢听她的培训讲座！讲座主要通过幼儿园教师的职业特点，教师专业化发展等方面展开了深刻的剖析和理解，张教授通过案例分析，教学经验，生活实际等方式把这次讲座讲的绘声绘色，使我们进一步认识了幼儿园教师的专业特点及如何提高自己的专业素质，如何做好幼儿园及班级工作。老师们听的也很认真，都喜欢张教授的讲座风格，听着也是一种享受，希望在以后的培训中还有幸能聆听她的讲座！

学员活动掠影：





